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*VNe csak szó legyen a szociális politika, hanem 
áldozni is tudjon az, akinek jó dolga van1ia

Vitéz Kozma Miklós belügyminiszter nagy beszédben ismertette
a szociális politika legfontosabb föladatait

Kozma Miklós ^belügyminiszter 
bejei és bácskai útja elé nagy 
érdeklődéssel tekintett Baja város 
közönsége és programmszerüen 
jcizett időpontnál jóval előbb gyü­
lekeztek az érdeklődők a ciszter­
cita rendház előtt. A rendházra 
ezúttal felvonták a nemzetiszinü 
lobogót, a kapuban diezsisakas 
rendőrik és a városi és megyei 
diezurás hajdúk álltak őrt.

Déli tizenkét órakor egymás­
után érkeztek az előkelőségek. A 
város képviseletében megjelent dr. 
borbiró Ferenc polgármester, dr. 
buikás Dezső helyettes polgár- 
mester, dr, Roistr Antal, dr. Cserla 
Péter, Nagy András városi tattá- 
ciosek, Bedolay Tibor városi ló­
számvevő. a rendőrkapitányság 
képviseletében dr. Jávor Pál rend 
t-rtunácses, A Városi Gáz és Vil- 
isreosüztmek képviseletében Mor- 
v.ith Iván igazgató.

.Autón étkeztek ■ rendház elé 
a vármegye képviseletében dr. apa- 
Imi Férc cseh Bálint főiapán, vitéz 
Eaj&ay Ernő dr alispán, dr. Zá­
kányt Andor tisztifőorvos. Majd a 
megye országgyűlési képviselői 
közfii megjelent Reményi Schneller 
Lajos dr. Baja város, dr. Alföldy 
Bal« a bácsalmási, báró Vojeits 
Miklós a tompái kerület ország­
gyűlési képviselői.

A rendházat, amely a belügy­
minisztert vendégül látta, dr. Tor- 
tini Ányos tanügyi főtanácsos, dr. 
Gerdám Felicián tanár képviselték.

A szentistváty vámnál Tallián 
Józsiit rendőrfőfeltigyelő várta a 
b; Ügy miniszter autóját, hogy gép­
kocsija jelezze az érkező minisz­
ter autója előtt az utat. Három* ] 
negyed egy órakor ttlnt fel n mi­
niszter autója a as érdeklődők 
nagy éljenzése közepette lépet* ki 
a gépkoesiból a miniszter s a kí­
séretében megjelent dr. Johann 
Rv a államtitkár, dr Csatáry Béla 
•ioiesteii osztályfőnök és dr. 
Vejay Károly miniszteri osztály­

tanácsos,
A főispán, s polgármester és dr. 

Tordai tanügyi főtanácsos üdvöz­
lései után Kozma Miklós belügy­

miniszter a rendházba ment, majd 
rövid pihenő után a miniszter és 
kísérete a varos diszfogaián indult 
a Nemzeti Szállóba.

Térsasebéd a miniszter tiszteletére
Délután fél 2 kér társas ebéd 

volt a belügyminiszter tiszteletére 
a Nemzeti Szálló termeiben. Az 
ebéden 550 személy vett részt s 
ezek nagyobb rész a a megyei 
községekből jött ba erre az alka­
lomra, Jánoshalma, 86esH)a»á*,. 
Csavoly, sőt a iávolacbi közsé­
gekből is n :gy számben vettek
részt a belügyminiszter tiszteletére 
rendezett társa;, ebéden

A Nemzeti Szá'lé előadótermi 
nek színpadán n Nagybaracskai 
.Gyöngyösbokréta* csoport egy 
népdalt énekelt el az ebéd előtt 
majd ügyesen eljárták az tiveg- 
táneot. Ezután a bajai iparosta- 
nonc iskola tanulói értékes és

ötletes ajándékokkal lepték meg 
belügyminisztert. A különféle 
iparágbeü tanulók vidám jeimon 
datok es tréfás versek elmondása 
után adták át az általa* készített 
ajándékokat. A belügyminiszter 
meglepetten fogadta az ötletes 

I emléktárgyat.
Ebéd közb.-n dr Flórián Géza 

' ügyvéd mondta az első fölkö- 
I szöntöt Utána dr. Horvath Ala- 
' jós mélykúti esperes plébános 
i köszöntötte a belügyminisztert.
\ Altalanos érdeklődés és éljenzés 
i kőiben emelkedett szólásra az 

ebéd végén Kozma Miklós bel­
ügyminiszter.

. hanem az éle et.
— A belügyminiszter hatás- 

: körébe a rendészet, a kösigazga- 
: tás, a szociális ügy és a kös- 
j egészség ügye tartozik, Az első 
■ kettő régi, de a szociális ügy és 
I a közegészségügy az u'óbbiidök- 
i ben uj kötelességet ró ránk. A 
i magyar jövőt a szociális is as 

egészségügy szolgaija. Akiért tnin- 
I den történik, az a legértékesebb 
I tényező : a? ember, A jövő annál 
I biztosabb, minél egészségesebb as 
j ember testben és lélekben.

Az egészségügyi
szervezetek
munkája

j — Hogy vagyunk a magyar 
népegészseg és a nép felé ira

A belügyminiszter beszéde
Uraim I Kedves Barátaim I — 

kezdte beszédét a miniszter — Baja 
város és Bács megye illusztris 
két szónokának üdvözlő szavaiért 
a leghálésabb köszönetét .mon­
dom. Úgy érzem, hogy ezek a 
szavak nem annyira nekem, mint 
inkább az országot járó minisz­
ternek szóinak, akinek hivatalos 
kötelessége a rend fönntartásán 
és a közigazgatáson kivi.ll a két 
legfőbb ügynek : a nép egész­
ségügyének és a szociális kérdé­
seknek mag valósítása. Természe­
tes, hogy mielőtt lejöttem erre a 
kér napra, amely nekem ünnepet 
jelent, igyekeztem behatóan tájé­
kozódni, ennek a két törvényha­
tóságnak ügyeiről. Nőm volt szük­

ségem arra, hogy újat találjak. 
Merem állítani, hogy meglehetősen 
Ismerem ezeket és ez azoknak az 
érdeme, akik a felsőházban és e 
kőpvisslőházban hivatalosan kép­
viselik ezt a két törvényhatósá­
got. Az 6 ütjük sokszor vezet 
hozzam nem a saját, hanem az 
általuk képviselt nép érdekében. 
Ismerem dr. Fernbach Bálint 
főispánt, ismerem dr. Borbiré Fe­
renc polgármestert, a legkiválóbb 
magyar polgármestert éa a vár­
megye Illusztris alispánját, akit 
bizonyos vonatkozásban ma is 
a belügyminisztérium kebelbéli 
urának tekintek, ha est tő'em 
elfogadja.

•IA lövő: ai egészséges ember••

az
— A1 én országjáró utam és 
a kát nap, amelyet itt téltők, 

vem a napi politikát szolgálja. 
Ezért beszédemben ilyen vonat­

kozású nyilatkozatot ne várjanak. 
Célom az, hogy emberekkel, 
ügyekkel közvetlenül ismerkedjem 
meg, hogy ne holt aktákat lássak,

nyúló szociális kérdések ügyével. 
Nem állítom, hogy nincs igen sok 
tenni való a népegésznégügy terén, 
de az a keret és szervezet, arrrly 
ennek intézményeslégéhez szük­
séges, megvan. Egy korszerű el­
gondolásunk és egy tiz éves terv 
megvalósításún dolgozó szerveze­
tünk van. Az egységes szervezetű 
orvosi karon kivül a Xöldkareast 
szervezet, a Stefánia intézmény 
működik az egészségügy terén i 
ezek mind fejlesztik az egészség 
ügyét. Van olyan intézményünk 
is, amely szükségéé ahhoz, hogy 
népünk magismerte és lássa az 
egészségügy fontosságát.

— De a népegészségügy nem 
esek egészséges embert tés ellá­
tást jelent. Ebbs a fogalomba tar­
tozik a gyermek is. A gyermek 
jelenti a magyar erőt és magyar 
jövőt. Mindez abba a kérdéscse- 
peflba tartózik, amelyet minden, 
magyarnak pártkülönbség nélkül 
egyformán szolgálnia kell.

A szociális politika
— Még nincs meg az egész­

ségügyi szervezethez hasonló szo­
ciális szervezetünk. A szoeiális 
kérdés ma nem az, ami a mult-
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ban vo t, amikor ez legfeljebb 
egyesek, vagy egyes csapással 
sújtott vidékek lakosságénak segí­
tését jelentette. Ma állandóan és 
mindig fokozottabb mértékben 
less szükség a szociális politikára. 
Ismernünk kell a kész dolgokat 
és a kijárt utakat, mert így két­
szer olyan eredményt érhetünk el. 
Nem akarjuk kiküszöbölni a szo­
ciális tevékenységnek közvetlen 
módját, amikor egyik ember a 
másikon akar segíteni. De itt is 
keretbe és rendszerbe Kellene ősz- 
széfé« n i az erőket, amelyek szo­
ciális téren hatni tudnak. Az el­
következő munkának létem, Hogy 
a szociális tevékenységet az egész­
ségügyhöz hasonló rendszerbe fog­
laljuk a jobb magyar jövő érde­
kében.

„A balokét Is látni 
akarom“

— Nem ok nélkül beszéltem 
itt e teremben erről a rendszerről 
országos vonatkozásban is. Mert 
itt mér megleltem azt e ez a kát 
kérdés ebben a városban valóban 
mintaszerű. Itt már megvolt a 
magyar Norma mielőtt az ország­
ban meglett volna. Remélem, 
hegy nemsokára, mihelyt a zöld- 
keresztes szervezetek éa az egéez- 
aégházak meglesznek, ugyanezt 
elmondhatom a vármegyéről ie. 
Akkor a vármegye és a város 
ezen a téren valóban példaadó 
lesz.

— Nem kötelességem és nem 
is teszem meg, mert sokkal kü­
lönb társaság előtt érzem magam, 
hogy csak kellemes dolgokat 
mondjak. Nemesek palotákat já­
rok, hanem a bajt is látni aka­
rom. Az egyik legfőbb bsj as 
egyke, amely a nemzet elsorva­
dásához vezet. Egy nemzet erejét 
két momentum határozza meg. 
Az első, hogy hány gyermeket 
nevelhetnek fel egészrégben, a 
másik az, hogy hány gyermek 
születik.

A fölforgató eszmék iI
— Mai helyzetünk magában 

véve nem lehet kétségbeejtő, mert ; 
nincs olyan nemzet, amely hábo­
rút ae vesztett volna. A béke, az 
igazságtalanság csak ideig lenes. 
Minden veszteséget helyrehozhat 
az a nemzet, amelynek anyái 
tudják kötelességüket. De ez nem­
esek ■ nemzet erejének kérdése, 
hanem erhöloel vonatkozásban Is

ezeket kellett volna talán először J 
említenem. Ezekre ez erkölcsi 
tényezőkre a nemzet életében 
szükség van. A kis országunknak 
legnagyobb ereje az erkölcsi alap. 
Az államhatalomnak is megvan 
ez ereje, amelyet szükség esetén 
használni is fog, de hiszem, hogy 
erre nem kerül sor. Sokat hal­
lottunk és nem ok nélkül a fel­
forgató eszmékről és a bolsevista

veszedelemről. Mások kárán talán 
nehéz oku’ni, mi azonban okulha­
tunk a magunkén is. Mégis ilyen 
tendencia nyomait is látjuk. Kér­
lelhetetlenül rá kell csapni, bár­
milyen tormában jelentkezik is ez 
a veszedelem, mert gyakran nem 
a vörös sarló és kalapács jelével 
jelentkezik ez. Elburkolva jelent­
kezik ez a veszély s nekünk Így 
is föl kell ismernünk

„A védekezés alapja az erkölcs és 
az áldezö szeretet“

— Franciaországban a kispol 
gári jelszavakkal vitték győzelemre 
a vörös lobogót s voltak olyan 
országok, ahol ez a szellem a 
legnemzetibb jelszavakkal győzött. 
A védekezés ez ellen : nyugodt, 
magabizó, erkölcsön, vallásos és 
hssetias érzésen nyugvó orszég, 
amely nem veszti el Istenben való 
hitét, amely hisz a vallásba«, 
■mely hiszi azt, hogy akikre rá­
bízták a vezetést, épen olyan jó 
magyar emberek, mint akiket ve­
zetnek. Azzal a különbséggel,

hogy ők sok olynn nehézséget is 
látnak, amelyet alulról nem lát­
hatnak s igy nem tudhatják, hogy 
a kormányzás rém oly könnyű 
mint amilyennek vélik.

— Megemlékezem itt egy kü­
lön propaganda, az úgynevezett 
szájpropaganda veszedelmére. Ez 
nem a hangon propaganda eszkö­
zeivel dolgozik, s célja az, hogy 
suttogva hitellenséget, bizalmat­
lanságot keltsen, embereket ve­
zessen félre és gyanúsítson.

„Ne csak a síéi, hanem ai erszény Is 
nyíljon meg“

— Milyen kérdések azok, ame­
lyek ma az egyik magyart elvá­
lasztják a másiktól? Olyan apró 
Ságok ezek, amelyek megjegyzést 
■em érdemelnek. Miért kell akkor 
élére állítani ezeket a kérdéseket,

I ha nincs oly négy jelentőségük ?
, Meg kell különböztetnünk, hogy 

más e »záróén és sokszer más 
a* eredmény. Sokszor láttuk, hegy 
a jó szándék ssörnyü eredményt 
ért el. Az állem rendjének fönn­
tartását két tényezőben látom. Az 
egyik a karhatalom. Remélem és 
hiszem, hegy az 1918. év éta 
tapasztaltak alapján mindig lesz 
elyan felelős magyar államtérfiu, 
aki nem elkésve, hanem idejében 
lövet. Nem azért mondom ezt, 
mintha esek árnyékát is látnám 
annak, hogy erre szükség lesz, 
de jó ezt néha megemlíteni. A 
másik tényező a szociális kérdés, 
az áldozatéi szeretet. Ezt úgy 
kel! érteni, hegy a szeciális munka 
necsak szó legyen. Akinek jó 
dolga van, annak ezt a zsebe is 
érezze meg.

— Még egy kérdésről beszélek 
amelyet a nyilvánosság előtt itt 
vetek föl először. Két kormányt 
szolgáltam, mind a kettő át volt
hatva a szeolálie érzéstől. De ne

felejtsük el, hogy könnyebb segí­
teni adóelengedéssel, védettséggel 
s más hasonló intézkedéssel, azo­
kon, akiknek valamijük van. Fo­
kozottabb r ondot és kötelességet 
jelent megvédeni azt, kinek sem­
mije sincs, mert a létminimumon 
alul él. Szociális politikára van 
szükség, hogy ezeket felemeljük.

— Ezek volnának azok a gon­
dolatok, amelyek előkészület nél­
kül csupán a meleg fogadás és 
az üdvözlés hatása alatt vetődtek 
föl bennem. Ne vegyék rossz né­
ven, hogy a két törvényhatóság­
nak részletügyeire nem térek ki, 
ezeket holnap módom lesz meg­
beszélés formájában megismerni. 
Remélem, hogy az én bácskai 
utamnak nemcsak az lesz az ered­
ménye, hogy két szép napot töl­
tök itt, hanem az is, hogy azok­
ból a kérdésekből, amelyeket itt 
megismerek és amelyeket meg­
beszélünk, amennyit lehet, meg 
is tudunk majd valósítani.

A miniszter délutáni 
körmié e városban

A társasebéd végeztével a bel­
ügyminiszter és kísérete az uj 
laktanya munkálatait tekintette 
meg, majd a közúti vasúti híd­

hoz hajtatott, ahonnan a Türr- 
emléknmü s az ingyenuszoda 
megtekintése után a Lőkertbe 
ment. Ezután meglátogatta a 
Rokkant-házakat s az egyik 
Zichy-házba ba is tért. Innen a 
Szeretetházba hajtatott, ahol Vá 
mos József közgyám fogadta, 
majd a kórházba fogadta dr. Ró­
na Dezső egészégügyi főtanácsos 
és az orvosi kar tisztelgését s 
megtekintette az egyes osztályo­
kat. A tisztifőorvosi hivatal és a 
vármegyeházén tett látogatása 
után negyed 9 érakor a minisz­
ter a Déri kertben megkoszorúzta 
a Hősök emlékművét.

A Déri kert bejáratánál vitéz 
Teniesi Ákos székkapitány fo­
gadta s az emlékmű előtt a vité­
zek, a hadirokantak, a fronthar­
cosok és a MOVE egy diszsza- 
kasza helyezkedett el. Vitéz 
Szikra Dezső, vitéz Somló János, 
dr. Major József és Gábor Sán­
dor szakaszparancsnokok jelentke­
zése után a miniszter megkoszo­
rúzta az emlékművet, majd rövi 
den elbeszélgetett a szakaszokkal.

Ezután a miniszter és kísérete 
a Nemzeti Szállóban szükkörü 
vacsorán vett részt, majd 11 
órakor szállására tért viasza. Ez 
elkalembót reflektorokkal világi- 
tolták ki Tóth Kálmán szobrát.

A belügyminiszter 
látogatása a me­
gyében

Ma, pénteken délelőtt tiz órakor 
indult Kozma Miklós belügymi­
niszter és kísérete megyei kőr­
útjára, amelyen Fernbach főispán 
és Bajssy alispán is elkísérik. A 
körút első állomása Csávoly köz­
ség volt, ahol Zsengellér József 
százados, csendőrszárnyparanes 
nők jelentése után dr. Vojnieh 
László járási főszolgabíró fogadta. 
Ezután a belügyminiszter előtt el­
vonultak a csávelyi MOVE lövé­
szek, a levente egyesület, az ön­
kéntes tűzoltók egy szakasza s a 
Tataházáról átrándult MOVE lö­
vészcsapat.

Csávolyról tizenegy óra tájban 
érkezett Báeealmásra a belügymi­
niszter s fogadtatása a Stefánia 
Otthon előtt zajlott le. Bácsalmá­
son Péterfla Fülöp dr. járási fő­
szolgabíró fogadta. A Stefánia 
Otthon és a Járványkórház meg­
tekintése után a miniszter etje 
Jánoshalmára vezet, ahol Seeley 
Tibor dr. fősielgabiré fogadja.
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Jánot halmán a Tüdőgondozó In­
tézet megtekintése után ebéden 
vesz részt Kozma belügyminiszter, 
majd egy órakor indul vissza 
Budapestre.

A belügyminiszter 
adománya az 
Iskola üdülő Otthon 
javára

Kozma Miklós belügyminiszter 
látogatásának során, mint jelen­
tettük, megtekintette a Lőkertet is, 
ahol dr. Borbiró Ferenc polgár- 
mester részletesen ismertette vele 
az Iskola Üdülő Otthon tervét. A 
belügyminiszter a tervet igen nagy 
érdeklődéssel hallgatta végig, a 
legnagyobb elismerésének adott 
kifejezést.

Kozma Miklós belügyminiszter 
B mai nap folyamán az Iskola 
Üdülő Otthon céljaira az Orszá­
gos Gyermekvédő Liga helyi cso­
portjának elnökségéhez 200 pen­
gőt juttatott el magánadoménya 
képen. Ezzel a nemes gesztussal 
bizonyította be azt, hogy nem­
csak hirdetője, hanem mindenkor 
áldozatra kész támogatója is a 
szociális politikának

MOZI
Az araayembar

Jókai Mór legnépszerűbb regé­
nye hatásosan és élethűen eleve­
nedik meg a vásznon Hevesi 
Sándor átírásában és Gaál Béla 
kitűnő rendezésében.

De a regény oly jól ismert alak 
jai is ugv jelennek meg előttünk 
kiváló színészeink nagyszerű ala­
kításában, ahogy elképzeltük őket. 
Kiss Ferenc erőteljes Tímár Mi- 
hélyja, Egri Maria bájos szőke 
Noémija, Uray Tivadar elvetemül­
ten cinikus Krisztyán Todora, 
Kormos Márta némán szenvedő, 
hideg, szoborszert! Tímeája, Mezei 
Mária démonján gonosz Atháliéja 
ragyogóak. Külön ki keli cmelnük 
Csortos Gyulát, aki az öreg szer­
telen Brazovics figuráját formálja 
olyan emberien és megrázóan, 
ahogy csak 6 tud.

Az egész filmnek a felépítése, 
levegője méltó a nagy költőfeje­
delemhez és a filmet készítő 
Hits:!) és Tsuk cég e munkájával 
nagy szolgálatára volt a magyar 
kultúrának.

E kitűnő filmet január 9-től 
13-ig, szombattól szerdáig mutatja 
be az Uránia filmszínház.

— Síéksiaralésaál, ffelfawé- 
Jésél. légzési zavaráéi, szlv- 
iobogésaél. izédllésaél és 
filzagésaél a belek működését 
•gy-két pohár természetes 
.Ftvaac József“ keserű viz csak­
hamar elrendezi, az emésztést 
előmozdítja, a vérkeringést fel­
frissíti s tiszta fejet és nyugodt 
alvást teremt.

3.

HIRBK
tipli Hotfólatat

Jaiaér tartanak!
A Reggel fél 8 óráig
Sf és vasárnap d. u.

nyitva a
Szambát dr.Makray László
Julián vt.

gyógyszertáta.

Időjárás Jelentés
A Meteorológiai Intézet jelenti 

tna délben 12 órakor, várható 
időjárás s következő 24 órára:

JI nyugati szél gyengülése 
Éjjel és nappal sok helysn 
köd. JIz északi megyékben 
néhány helyen eső. J1 hőmér' 
siklet az oloadáspont felett 
marad. Ji hegyeken is folyta 
födik az olvadás 

Budapesten ma délben _j_ 4 3 
Bajén ma reggel +; 2 délben \ 
■\-S.0 fok volt a hőmérséklet i

Bajai Kisnaptár
Január 9 én este fél 10 órakor 

Turul táncesiélv a Központiban. 
Január 10 én este 8 órakor Föd 

rász bál a Központi Szállóban. 
Január 16-án este 8 órakor a 

Szent Margit Leányklub kaba­
réja a Központi kistei mében. 

Január 23 án este 9 órakor a 
Ciszterci öregdiákok háziestdlye 
a Nemzeti Kaszinóban.

— Nal számaikból helyszűke I 
miatt több cikkünk kimaradt.

— Eljegyzés Király Klárit, j 
Király Gyula igazgató tanító Ie4- j 
nyál eljegyezte Görbe Ferenc j 
takarékpénztári tisz’viselő. í

— Kosztolányi Dezső, az or­
szágos nevű magyar Író bajai 
tisztelői értesülésünk szerint Kosz- 

i tolányi Irodalmi Kör megalakitá- 
i sán dolgodnak. Minden remény 
i meg van arra, hogy a mozgalom 
. sikerrel fog járni
! — HOMSz közgyűlése Január
I 10-én vasárnap délelőtt 11 órp.
: kor tartja a Közzonti Szálló tánc­

termében a HONSz bajai csoportja 
tisz'ujifó közgyűlését. A közgyű­
lés tárgysorozata a következő : 
vitéz Somló János elnöki meg­
nyitója, Magvar Hiszekegy, a 
központi kiküldöttek előadása, a 
zárszámadás beterjesztése és a 
felmentvény megadása, esetleges 

j indítványok.
— Turul líaceslély 1 Köz- 

nanti Szállóban. A Bajai Turul 
! Sport Egyesület holnap, január 

9 én éste fél 10 órakor a Köz- 
: ponti S’álloda összes termeiben 

„Turul táncestélyt* rendez. Tu 
rulnak a 12 éves fennálésa óta 

1 fz a legelső nagy bálja, mely 
előreláthatólag a béli szezon egyik 
legkiemelkedőbb eseménye lesz. 
A rendezőség nem kiméivé semmi 
anyagi áleozatot ötletes és han 
gulatos meglepetésekkel gondos 
kodik a mulatni vágyó közösség 
szórakoztatáséról.

— Idegbaja miatt fölvágta 
az ereit. Köbér Józsefié Vojnics 
Katalin 40 éves Cserkész-utca 16 
szám alatti lakos, aki már hossz- 
szabb idő óta súlyos idegbajban 
szenved, tegnap délután a bal 
karján felvágta az ereit. A men­
tők a kórházba szállították.

— Széngázmérgezés. Szabadi 
Mária 21 éves háztartási alkalma­
zott tegnap délután vasalás köz­
ben a vasalóból kiömlő gáztól 
mérgezést kapo't A mentők be- 
szaliitottek a kórházba, ahol azon­
nal első segélyben részesítették. 
Szabadi Mária még tegnap el­
hagyta a kórházat,

legprímább minőségű 
német í gyártmányú

PHOENIX 
¥AR»OeBP

(hímző, gyorsvarró)

260*- penge
részletre is

Horváth Vilmosnál
gOSBBHBfcsr ara sesspw®,s:ii*v-

1

AMIA
Január 9-én, szombaton 
Januar lO-én, vasárnap 
Január 11-én, hilf ön 
Januar 12-én, kedden 
Jandur 11-én, szerdán

JÓKAI M Ö R
örőkszép regénye filmen

Az aranyember
Szereplőik s Kiss Ferenc, 
Egry Mária, Főzess Anna, 
Uray Tivadar, Pethed 
Attila, Kormos MArta, 
Csortos Gyula, Rózsahegyi 
Kaimon, Szlklay Szeréna, 
Mezey Mária, Básthy Lajos.

Magyar és Paramount híradók.

— A Katolikus Szemle újévi, 
januári száma Salacz Gábor tolié­
ból nagyszabású tanulmányt közöl 
a reverzftlis kérdésről, amely leg­
utóbb is az érdeklődés előterébe 
került. Az 1790—91-iki ország - 
gyűlés reverzális törvényétől kezd­
ve napjainkig ismerteti a reverzá 
lis körül dúló harcokat, kimutatva, 

I hogy bár a Szentszék Magyar- 
! országon ismuelten kivételes hely­

zetet teremtelt a jövőben nem 
válható a Vatikán élléstoglalásá 
nak megváltoztatása, Több más 
tanulmány, igen gazdag irodalmi 
és művészeti kritikai rovat, kül­
földi tudósítások olvashatók még 
a kitűnő folyóiratban, amelyet a 
Szent István Társulat megbízásá­
ból Mihelics Vid szerkeszt. Elő 
fizetési ára évi 10 pengő,

— Musmérgezés. kolbász 
mérgezés, halméigezés vagy 
gombámérgezés előfordulásakor 
a gyorsan ható természetes 
„Ferenc József6 keserüviz azon­
nali használata — egy vagy két 
pohárral — rendkívül fontos se­
gédeszköz !

Vaaai vattaiadat akar!
Hltáeisen a Bieokal Újságban
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Szobaifűtéshez:
Pécsi koksz.
Pécsi tojásszén,
PéCSi Cüébrikett (szurokmentes)
Legmagasabb hőértékü magyar ssén- és 

széntermékek. Kérje mindenütt.
Képviselet:

Schon és Bajai
Baja, Hayiiald-utca 13. Telefon 26«

IÄ híí hirdetései
[ S-y bird ‘Mi $ ára 3 serig 50 Miser, 

ált» »ob k»9®ík«!e sor to fillér.

T
— — Itt levágandó I — —

I *3?ao a »rí Büntetések I őt apróhlr- 
ieíésl stelvtny ellenében IqVyen 
közifink ejy apróhirdetést. AJ16»t 
t eresők és állást hirdetők két szél- 
íny ellenében kapnék egy Ingyen 

apróhirdetést.
I

4iiá» ■roflmKQgái

Jómodoru kifutó felvételik Rein 
hnrei-' Divntvsnrnokba

Bácskai Újság

tekeri apróhirdetési 
utalvány

S
tzelvény ellenébe rf

ingyen
k 5 Klünk egy apróhír ti érést
Érvényes 1936. jan. t-ig 
'islet! hirdetésre nem hasznú i itató.

Salát termelési! tűzifa
§CT hasáb és dorong Tht

/akác 
\ kőris

lB száraz ÜÍU
I szurkos nyár

ff ü *
aprított dkác-, tölgy-, szil- és q-ként

házhoz szállítva legalacsonyabb «laoi áron
kapható :

Wiesel Sándor és Fia
Fatermelők és tűzifa nagykereskedők

Iroda: Haynetd-stee 13. 
Telefon: 42 szám, I Fatelep: SagovUa pori.

Telefon: 195 szám.

Jó bimnyitvánnysl rendelkező fia 
iá! embí r urasági inasnak ajá. 
buzik vagy hasonló állást keres. 
Szives megkeresést és címet a 
kiadóhivatalba kér.

főid

Bajén a bacsbokodi vámnál 2
hold szol 16 és 2 hóid szénió 
szabad kézből eladó. Érdeklődő
lehel : Uj-u ca 16.

é A K A £
Ketiő szoba, konyha, éicskamra 

febiuér 15 re kiadó. Sárkány 
uica 9. (i0)

Gyermek méíykotsik
oldó éi finom
kivitelben kapható

U T R Y- n a I,
- Baja
Erzsébet kir-né-u. 38. Telefon:280.

* u t o m y i £ 1

Esküvőkre, eljegyzésekre, esté­
lyekre, sütés' és sandvid készí­
tés!/ olcsón válllalok Krémé r 
István cuzrasz, Szt 1 nre-tér 4. 
plébánia templom m gött

HiRkát kérést
ingyen közöltük apróhirdetését 
8 Bácskai Újságban, ha két
szelvényt beküld.

Bácskai Újság
útimat MüisflfcÄS» 

Kiadta az tij Élei nyomda B.-f. 8aje,
hatelős szerkesztő ús felelős kiadó

»a*. ansztni 2**r»9v 
Sserkessti : Serdngl lines.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Bala,

Zichy Bódogrtér 8. Telefon: 43 

Kézmtives-u. 31. Telefon: 16.
Postatakarékptári csekkszámla 58336

Megjelenik vasárnap klvérdé - 
vci naponta d. u. I órakor Be­
küldött kéziratok visszaadásáéi í 
és megőrzéséért a szerkósv 
főség nem vállai veleiőss^gef.

•** V.. U i

- •* *\3ú ■.tfarr*« xr isse

Hideg télbe
mel g otthont nyújt

Kalor kályha
Előnyösen beszerezhető

Kréneis» Gála vaifcerMkedétbenEredményes 3 tűzhelyek q«zda«
B*öW AAfl itijtdeféSC •j |*0oN> » kftolortbb lüael.anyag a

DOROGIssaiKOKSZ
Fütsűnk-főzztink dorogi sajtolt koksszal 1

DorOBi tojásszén 
Dorogi diószén

Kemény és lágy tűzifa ölben át aprítva

Gränhut M társa r,TL-

.V*. fcü*V\,,

Mégakkoriifíirodiák.
ha lakásában nincs vízvezeték, mert

lamuart fürdőgarnitura
vízvezeték nélkül, szerelés nélkül tökéletes 
fürdőt nyújt. A melegvíz a kályha vízcsap­
jából, mint vízvezetékből folyik a kádba.

Ezen garnitúra most Budapesti bl lejött megbí­
zottunknál megrendelhető 12 hm részletre H.

Fried Simon Baja,
Tóth Kálmán utca 30. 

Levelezőlap hívásra házhoz jövök. Telelep: W6.

VJBhr-:—“• "* " ....
ac ,UJ ELET* -r. t. AtfByvnyotodPjOiae1 Baján. — Felelős nyomdavezető: 3t; hl Károly


